

Отчет
о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики
 в Кривошеевском сельском поселении за 2023 год.

В Кривошеевском сельском поселении организована работа по анализу и проверок сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее-Сведения о доходах). 9 лиц представили сведения о своих доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, а также доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера супруги (супруга), а также несовершеннолетних детей. Из них 9 - депутаты. Все сведения проанализированы. Оснований для проведения проверок не имеется.
На постоянной основе осуществляется контроль за несоблюдением запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.
За отчетный период фактов привлечения к мерам юридической ответственности за несоблюдение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, не имеется.

 Меры по противодействию коррупции:
А) Конкретные управленческие решения, принятые и реализованные в органах местного самоуправления, в том числе по результатам рассмотрения на заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции 
- разрабатываются нормативные правовые акты и вносятся изменения в муниципальные нормативные правовые акты.
- функционируют подразделения органов местного самоуправления по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностных лиц кадровых служб, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений. 
	
1.  Проведены просветительские мероприятия со служащими и сотрудниками муниципальных учреждений (семинары, беседы, лекции) с приглашением ученых, представителей общественности и практиков, обладающих опытом работы в сфере профилактики коррупции.
2. Сформированы  информационные материалы (плакаты) по антикоррупции.
3.До конца текущего года проведен анализ всех представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с учетом методических рекомендаций.
4. Обеспечено исполнение требований об урегулировании конфликта интересов в подведомственных учреждениях, в том числе путем проведения просветительских мероприятий, оказания методической и практической помощи указанным учреждениям (проведение семинаров, консультирование сотрудников учреждений и т.п.).
5. Во взаимодействии с представителями общественных организаций  и молодежных движений организована работа по антикоррупционному просвещению путем проведения агитационных мероприятий в соцсетях, разработки печатных изданий, направленных на формирование нетерпимого отношения к проявлениям коррупции.
6. Ежеквартально проводится анализ задолженности по налогам для своевременного выявления должников.
7. Принимаются меры по повышению уровня исполнительской дисциплины должностных лиц, осуществляющих полномочия в сфере закупок, неукоснительное исполнение ими требований законодательства в сфере закупок.
9. Принимаются меры по ежегодному повышению уровня профессиональной подготовки должностных лиц, осуществляющих полномочия в сфере закупок с помощью регулярного проведения и участия на курсах повышения квалификации, семинарах по проблемным вопросам в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд, а также по вопросам противодействия коррупции.
- Оказывается консультационная помощь начинающим предпринимателям, в том числе организовавшим собственное дело при содействии службы занятости населения, в подготовке документов для участия в конкурсах на получение субсидии на компенсацию затрат на организацию собственного дела;
 Приняты меры, способствующие минимизации проявлений коррупции при осуществлении полномочий в сфере закупок для государственных нужд, неукоснительное исполнение требований законодательства.
Усилена совместная работа с правоохранительными и контрольно-надзорными органами, общественными организациями по противодействию коррупции;
Обеспечивается своевременный анализ сведений о доходах, представляемых гражданами и муниципальными служащими.
Активизирована работа по анализу сведений о соблюдении муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;
Организовано участие в мероприятиях, направленных на просвещение граждан вопросам противодействия коррупции в различных сферах жизнедеятельности, разъяснения антикоррупционного законодательства;
За истекший период 2023 года конфликта интересов не выявлено.
Органами местного самоуправления представители общественности на постоянной основе привлекаются для участия в заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Кривошеевском сельском поселении. Участвуют в общественно-значимых мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления района по правовому, духовно-нравственному, военно-патриотическому воспитанию, в мероприятиях антикоррупционной направленности.  
В целях активизации и совершенствования организации работы по противодействию коррупции в Кривошеевском сельском поселении один раз в неделю (понедельник) осуществляется Прием граждан. В случае наличия обращений проводится анализ обращений, с целью устранения причин, порождающих обоснованные жалобы.
Лицам, поступающим на муниципальную службу, разъясняют требования к служебному поведению, в целях предотвращения конфликта интересов, коррупционных правонарушений, выдается печатный материал, содержащий выдержки из основных законов, памятка по вопросам противодействия коррупции для изучения и применения в работе.
    Регулярно разъясняются меры ответственности за совершение коррупционных правонарушений, за несоблюдение установленных законодательством запретов и ограничений, требований к служебному поведению, в том числе о необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки. В помощь начинающим служащим выдаются компактные по содержанию и форме памятки- свод основных прав и обязанностей, ограничений и запретов, связанных с нахождением на службе.  
Все муниципальные служащие ознакомлены с рекомендациями по осуществлению комплекса мер по недопущению поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки, либо согласие принять взятку. А также ознакомлены с Кодексом этики и служебного поведения муниципальных служащих.
В Кривошеевском сельском поселении осуществляется комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению муниципальными служащими ограничений, запретов, а также по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков. 
Лицам, поступающим на муниципальную службу, разъясняют требования к служебному поведению, в целях предотвращения конфликта интересов, коррупционных правонарушений. Выдается печатный материал, содержащий выдержки из основных законов, памятка по вопросам противодействия коррупции для изучения и применения в работе. 
С муниципальными служащими и гражданами, претендующим на должность муниципальной службы проводятся консультации по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
Количество выявленных коррупциогенных факторов в отношении проектов НПА – 4 (устранены на стадии проекта до официального принятия и опубликования);
- количество проведенной антикоррупционной экспертизы в отношении принятых НПА - 16 
1 муниципальный служащий прослушал семинар «Что должен знать служащий в сфере противодействия коррупции?».
Проведен 1 семинар для муниципальных служащих на тему: «Методические рекомендации по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» в 2023 году.
  
За 2023 года на официальном сайте опубликовываются нормативно-правовые акты и их проекты.
     В 2023 году проведены встречи, семинары, диспуты, конкурсы по темам антикоррупционной направленности;
1 муниципальный служащий прослушал семинар «Что должен знать служащий в сфере противодействия коррупции?».
При личном приеме граждан обращений о фактах коррупции не поступало.








